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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників  

Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна заочна 

Основи міжнародної політичної аналітики 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 8 / 240 

Курс 2  

Семестр 3  

Кількість змістових модулів з розподілом 4 

Обсяг кредитів 8  

Обсяг годин, в тому числі: 240  

Аудиторні 112  

Модульний контроль 16  

Семестровий контроль 30  

Самостійна робота 82  

Форма семестрового контролю екзамен  

Змістовий модуль:  

«Зовнішня політика та проблеми національної безпеки» 

Курс 2  

Семестр 3  

Обсяг кредитів 2  

Обсяг годин, в тому числі: 60  

Аудиторні 28  

Модульний контроль 4  

Семестровий контроль 10  

Самостійна робота 18  

Форма семестрового контролю екзамен  
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою  вивчення дисципліни «Зовнішня політика та проблеми національної 

безпеки» є ознайомлення студентів з теоретичними сучасної зовнішньої та безпекової 

політики, сутності національних інтересів держав на світовій арені, головних напрямів 

зовнішньої та безпекової  політики України на міжнародній арені. 

Завдання:  

- формування у студентів здатності самостійно аналізувати  ситуацію в країнах світу 

на основі інформації політичного, історичного, економічного, культурного, правового 

характеру; 

- формування системних знань та розуміння національних у зовнішній політиці країн 

світу та механізми реалізації їх зовнішньополітичних та безпекових стратегій; 

- вивчення особливостей зовнішньої політики України щодо різних країн та регіонів 

світу, а також національних інтересів великих держав; 

- формування системних знань про зовнішньополітичну діяльність провідних країн із 

реалізації їх національних цілей; 

- формування здатності розуміти закономірності розвитку країн та регіонів світу, 

еволюції зовнішньополітичних та безпекових зв’язків України з іншими державами на 

міждержавному, регіональному та глобальному рівнях; 

- вироблення навичок аналізувати офіційну діяльність глав держав і урядів, міністрів 

закордонних справ, дипломатичних представництв за кордоном, делегацій на 

міжнародних конференціях з метою реалізації національних інтересів Української 

держави. 

Робота на семінарах та практичних заняттях передбачає формування навичок 

здійснення відбору, обробки та аналізу інформації зовнішньополітичного та безпекового   

характеру стосовно країн і регіонів світу з метою забезпечення національних інтересів 

України на регіональному та глобальному рівнях та підготовка відповідних документів. 

 Відповідно до Освітньо-професійної програми 291.00.02 «Регіональні студії» за 

першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 291 змістовий модуль   

«Зовнішня політика та проблеми національної безпеки» забезпечує формування наступних 

загальних та спеціальних (фахових) компетентностей: 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі і знань про природу і суспільство, та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового образу життя.  

ЗКЗ. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК5. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК9. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.  

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК13. Здатність бути критичним і самокритичним. 

 

СК1. Здатність виокремлювати ознаки та тенденції розвитку, розуміти природу, динаміку, 

принципи організації міжнародних відносин та регіональних студій.  

СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема 

політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та 

інформаційному.  

СК5. Здатність аналізувати вплив світової економіки, міжнародного права та внутрішньої 

політики на структуру й динаміку міжнародних відносин та зовнішньої політики держав.  

http://uk.wikipedia.org/wiki/Глава_держави
http://uk.wikipedia.org/wiki/Уряд
http://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=Міністр_закордонних_справ&action=edit&redlink=1
http://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=Міністр_закордонних_справ&action=edit&redlink=1
http://uk.wikipedia.org/wiki/Дипломатичне_представництво
http://uk.wikipedia.org/wiki/Делегація
http://uk.wikipedia.org/wiki/Конференція


4 
 

СК7. Здатність аналізувати міжнародні інтеграційні процеси у світі та на Європейському 

континенті, та місце в них України.  

СК8. Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній арені.  

СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та регіонів, 

особливостей та закономірностей глобальних процесів та місця в них окремих держав для 

розв’язання складних спеціалізованих задач і проблем.  

СК11. Здатність аналізувати природу та еволюцію міжнародних організацій, їх місця у 

системі міжнародних відносин, основних форм та перспектив співпраці України з ними.  

СК16. Здатність розуміти національні інтереси у зовнішній політиці країн світу та 

механізми реалізації зовнішньополітичних та безпекових стратегій України.   

 

3. Результати навчання за дисципліною 
 У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

 понятійно-категоріальний апарат проблематики зовнішньої та національно-безпекової 

політики та обстоювання національних інтересів в світовій політиці; 

 безпекові чинники зовнішньої політики України в умовах російсько-української 

війни; 

  національні інтереси держав у різних регіонах світу в умовах глобалізації й 

регіоналізму; 

 механізми реалізації зовнішньополітичних та безпекових інтересів; 

 основні тенденції сучасних світових процесів і рушійні чинники, що впливають на 

зовнішньополітичну і національно-безпекову діяльність держав як на світовій арені, 

так і в межах географічно визначених регіонів; 

 національні інтереси держав у різних регіонах світу, основні тенденції та чинники 

впливу на  політичну діяльність держав на міжнародному та регіональному рівнях, 

механізми реалізації  їх безпекових інтересів. 

вміти: 

 визначати сутність національних інтересів держав; 

 аналізувати та оцінювати зовнішню та безпекову політику окремих держав світу; 

 виявляти фактори, що впливають на зовнішньополітичну та безпекову діяльність 

держав в умовах війни та миру; 

 визначати головні напрями захисту національних інтересів держав на міжнародній 

арені; 

 збирати, обробляти та аналізувати інформацію з метою забезпечення національних 

безпекових інтересів України на регіональному та глобальному рівнях; 

 визначати політичні, дипломатичні, безпекові, суспільні, економічні й інші ризики  для 

України у сфері міжнародних відносин на глобальному та регіональному рівнях; 

 оцінювати національні інтереси України; 

 прогнозувати перспективи реалізації стратегічних векторів зовнішньої політики 

України в умовах російсько-української війни та посягань РФ на територіальну 

цілісність держави; 

 аргументовано захищати свою світоглядну та громадянську позицію при аналізі   

сучасного становища з урахуванням знань, отриманих при  вивченні курсу “Зовнішня 

політика а проблеми національної безпеки”; 

 приймати практичні рішення, щодо оптимального застосування набутих теоретичних 

знань при виконанні своїх професійних обов’язків; 

 збагачувати власний світогляд шляхом самоосвіти, творчо працювати над 

поглибленням і вдосконаленням своїх знань. 

Відповідно до Освітньо-професійної програми 291.00.02 «Регіональні студії» за 

першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 291 «Міжнародні 
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відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», модуль «Зовнішня політика та 

проблеми національної безпеки» забезпечує оволодіння такими програмними 

результатами навчання: 

РН01. Знати та розуміти природу зовнішньої та безпекової політики, еволюцію та 

сучасний стан їх теоретичних досліджень, а також природу та джерела зовнішньої та 

безпекової політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників 

міжнародних відносин.  

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва у сфері глобальної та регіональної 

безпеки, характер взаємодії між міжнародними акторами, співвідношення державних, 

недержавних акторів у світовій політиці.  

РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики держав, 

взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та реалізації на 

міжнародній арені національних інтересів держав, процесу формування та реалізації 

зовнішньополітичних рішень.  

РН06. Знати природу та характер безпекових взаємодій окремих країн та регіонів на 

глобальному, регіональному та локальному рівнях в умовах війни та миру.  

РН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації довкола України в умовах 

російської агресії, збирати з різних джерел необхідну для цього інформацію про 

міжнародні та зовнішньополітичні події та процеси.  

РН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про стан міжнародних 

відносин, зовнішньої та безпекової політики України та інших держав, регіональних 

систем, міжнародних комунікацій тощо.  

РН11. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, зовнішньої та безпекової 

політики України та інших держав, міжнародних процесів та міжнародної ситуації 

відповідно до поставлених цілей, готувати інформаційні та аналітичні матеріали з даної 

проблематики.  

РН13. Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, зовнішньої та безпекової 

політики, міжнародних комунікацій, регіональних студій, аргументувати свою позицію, 

поважати опонентів і їхню точки зору.  

РН14. Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізовані програмне 

забезпечення, бази даних та інформаційні системи для розв’язання складних 

спеціалізованих задач у сфері зовнішньої та безпекової політики, міжнародних відносин 

та регіональних студій.  

РН15. Розуміти та застосовувати для розв’язання складних спеціалізованих задач у сфері 

зовнішньої та безпекової політики, міжнародних відносин та регіональних студій чинне 

законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні 

стандарти і технічні умови тощо.  

РН16. Розуміти та обстоювати національні інтереси України у міжнародній діяльності.  

РН18. Здійснювати самостійні індивідуальні та групові дослідження в сфері зовнішньої та 

безпекової політики, міжнародних відносин, регіонознавства та міжнародних комунікацій, 

готувати та оприлюднювати звіти про результати досліджень.  

РН19. Збирати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію політичного, 

історичного, економічного, правового та культурного характеру про країни і регіони світу, 

про міжнародні туристичні потоки.  

 У рамках вивчення дисципліни «Зовнішня політика та проблеми національної 

безпеки» здобувачі мають можливість сформувати наступні «соціальні навички» (soft 

skills): здатність брати на себе відповідальність, вміння працювати в команді, навички 

комунікації, здатність працювати у критичних умовах, вміння залагоджувати конфлікти, 

вміння управляти своїм часом, розуміння важливості вчасного виконання поставлених 

завдань, здатність логічно і критично мислити, креативність, самостійно приймати 

рішення. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

У
сь

о
го

 

Розподіл годин між видами 

робіт 

Аудиторна 
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а 
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С
ем

ін
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и
 

П
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а
к
т
и

ч
н

і 

Л
а
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а
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і 

Змістовий модуль 1. Держава як провідний актор зовнішньої,  

безпекової та оборонної політики. 

Тема 1. Вступ до курсу «Зовнішня політика та 

проблеми національної безпеки» 
8 2 2 2 - 2 

Тема 2. Система прийняття рішень у сфері зовнішньої 

політики, національної безпеки та оборони. 
8 2 2 2 - 2 

Тема 3. Зовнішньополітичні стратегії та доктрини 

провідних країн світу. 
8 2 2 2 - 2 

Модульний контроль 2      

Разом 26 6 6 6 - 6 

Змістовий модуль 2. Основні виклики та загрози у сфері зовнішньої, безпекової та 

оборонної політики України на сучасному етапі її розвитку. 

Тема 4. Національна безпека України перед викликом 

російської агресії. 
4 2  - - 2 

Тема 5. Еволюція зовнішньополітичних та безпекових 

концепцій, стратегій й доктрин України в умовах 

війни та миру. 

6 - 2 2 - 2 

Тема 6. Україна в міжнародних безпекових 

організаціях. 
6  - 2 - 4 

Тема 7. Російсько-українська війна та безпекові 

виміри євроатлантичного та європейського вибору 

України. 

6  2 - - 4 

Модульний контроль 2    -  

Разом 24 2 4 4  12 

Семестровий контроль 10   - -  

Усього 60 8 10 10 - 18 
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5. Програма навчальної дисципліни  

Змістовий модуль 1. Держава як провідний актор зовнішньої,  

безпекової та оборонної політики.  

Тема 1. Вступ до курсу “Зовнішня політика та проблеми національної безпеки”. 
Предмет, об’єкт та завдання курсу «Зовнішня політика та проблеми національної 

безпеки”.  

Методологічна основа курсу. Періодизація і структура курсу.  

Основні наукові категорії і поняття.  

Зовнішня й безпекова політика держави: сутність, властивості, значення, еволюція та 

сучасний стан і перспективи. 

Зовнішня й безпекова політика держави: засоби її забезпечення: Hard Power & Soft 

Power.  

Війна і дипломатія як засоби провадження зовнішньої політики.  

Традиційні й гібридні війни. 

Традиційна й публічна дипломатія. Культурна дипломатія. 

Роль розвідувальних органів у здійсненні безпекової та оборонної політики держави. 

Авторитетні джерела до курсу «Зовнішня політика та проблеми національної 

безпеки”. 

 

Тема 2. Система прийняття рішень у сфері зовнішньої політики, національної 

безпеки та оборони. 

«Політичне рішення»: проблеми визначення та класифікації. Типологія рішень у сфері 

зовнішньої політики, безпеки та оборони.  

Національні інтереси та національна безпека і оборона. Національний інтерес як одна 

з головних категорій у світовій політиці. Реалізація національних інтересів держави в 

умовах війни і миру. Роль національного інтересу в міжнародних відносинах. 

Чи виправдовує обрана мета шляхи та засоби її досягнення?  

Суб’єкти та об’єкти державного управління у сфері національної безпеки в умовах 

демократії, автократії та тоталітаризму. Роль експертного забезпечення. 

Проблеми розробки та впровадження науково обґрунтованих рішень з питань 

забезпечення національної безпеки. 

Забезпечення балансу інтересів суспільства та держави, як мета суб’єктів забезпечення 

національної безпеки у демократичному суспільстві. 

Функції та критерії ефективності державного управління у сфері національної безпеки 

Інституційно-цивілізаційні засади механізму забезпечення національної безпеки. 

Case Study: Процес підготовки, прийняття та впровадження рішень Радою       

Національної безпеки США (The National Security Council  - NSC).   

Case Study: Процес підготовки, прийняття та впровадження рішень Радою       

Національної безпеки та оборони України - РНБО України. 

 

 Тема 3. Зовнішньополітичні стратегії та доктрини провідних країн світу. .  

 Основні структурні елементи національно-державної стратегії: цілі, шляхи, засоби. 

 Національні «стратегії» як шляхи реалізації національних інтересів. Різновиди 

національних інтересів: життєво важливі; винятково важливі; важливі; менш важливі або 

ж другорядні. 

 Насильницькі й ненасильницькі методи просування національних інтересів на 

міжнародній арені. 

  «Стратегії» оборонного блоку НАТО у часи «холодної війни» (1945-1991 рр.) та 

після її закінчення.  

«Холодна війна 2.0.»: наслідки для НАТО. Розширення НАТО після закінчення 

«холодної війни»: причини й наслідки. 
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 «Доктрина»  як та частина «стратегії», яка розрахована на збереження й утворення 

певного політичного й воєнно-політичного status quo на певному відрізку політичного або 

воєнно-політичного часу. 

   Воєнна доктрина України у її різноманітних редакціях. 

   Доктрини американських президентів: Монро, Рузвельта-Вільсона, Трумена, 

Ейзенхауера, Кеннеді, Ніксона, Рейгана, Клінтона, Буша-молодшого, Обами, Трампа. 

   Доктрини радянських генсеків: Сталіна, Хрущова, Брежнєва, Горбачова.    

 

Змістовий модуль 2. Основні виклики та загрози у сфері зовнішньої, безпекової та 

оборонної політики України на сучасному етапі її розвитку. 

 

Тема 4.  Національна безпека України в умовах мирного та воєнного часу. 

Природа феноменів «небезпека» та «безпека». Сучасні уявлення про національну 

безпеку: виклики, загрози й ризики. 

Підходи щодо наукового вивчення національної безпеки 

Суперечливі рефлексії національних цінностей крізь призму безпеки держави, 

суспільства й людини. 

«Війна» як «продовження політики» засобами збройного насильства (Карл фон 

Клаузевіц). 

Ретроспектива, сучасний стан та перспектива  розвитку Української державності та 

національної безпеки України.  

Аналітичні оцінки державної політики національної безпеки в Україні. 

Внутрішні та зовнішні чинники, які здійснюють вплив на політику національної 

безпеки України нас сучасному етані її розвитку. 

 

Тема 5. Еволюція зовнішньополітичних та безпекових концепцій, стратегій й 

доктрин України в умовах війни та миру. 

Принципи побудови системи забезпечення національної безпеки України. Роль 

РНБОУ. 

Стан обороноздатності Української держави. Структура та функції Збройних сил 

України. 

 Воєнна політика та Воєнна доктрина України та їхня еволюція після здобуття 

Україною незалежності.  

Воєнно-політичний курс держави та основи військового будівництва. 

Пріоритетні напрями підготовки держави до оборони. 

Концепція та стратегії національної безпеки України. 

Воєнна доктрина України у її різноманітних редакціях. 

 

Тема 6. Україна в міжнародних безпекових та оборонних організаціях.  

Безпекові рольові функції ООН. Участь України у миротворчих зусиллях ООН. 

Україна у Раді Європи (РЄ). Європейський суд з прав людини. 

Рольова участь України в діяльності Організації з безпеки й співробітництва в Європі 

(ОБСЄ) 

НАТО як організація колективної безпеки і оборони. Україна в стратегічних 

концепціях НАТО. Хартія Україна-НАТО (Мадридська хартія) 1997 року. 

Питання вступу України до НАТО. 

Розвиток спільної зовнішньої політики і політики безпеки ЄС. Україна в стратегічних 

концепціях ЄС. Питання вступу України до ЄС. 

Євразійський чинник у формуванні геостратегій України та Росії. СНД. ОДКБ. 

Україна в Організації за демократію та економічний розвиток - ГУАМ — 

регіональному об'єднанні Грузії, України, Азербайджанської Республіки та Республіки 

Молдова.  
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Відносини у трикутнику Україна – Росія – КНР та Шанхайська Організація 

Співробітництва – ШОС.   

 

Тема 7. Російсько-українська війна та безпекові виміри євроатлантичного та 

європейського вибору України. 

Чому Росія без України не є «європейською імперією» (Збігнєв Бжезинський). Україна 

в геостратегіях Заходу та Росії: непримиренні суперечності. 

Миролюбна політика РФ щодо України в часи президенства Бориса Єльцина й 

агресивна в часи президенства Володимира Путіна: причини й наслідки.  

Договір про дружбу, співробітництво і партнерство між Російською Федерацією і 

Україною (31 травня 1997 р.): причини його денонсації. 

Анексія Росією українського Криму (березень 2014 р) та територій Донецької, 

Луганської, Запорізької й Херсонської областей України (вересень 2022 р.). 

Конфронтація Росії з «колективним Заходом» та НАТО як одна з причин агресії РФ 

щодо України. 

Україна та Росія у системі міжцивілізаційних взаємодій. 

Сценарії геополітичного майбутнього України, які не влаштовують Росію. 

Проблема відповідності Збройних України стандартам НАТО. 

Волонтерський рух як один з засобів протидії загрозам національній 

безпеці України в умовах загострення російської агресії. 
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6.Контроль навчальних досягнень 

6.1 Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

 

 

 

№ 

зп 
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1 Відвідування лекцій 1 3 3 1 1 4 

2 Відвідування семінарських занять 1 3 3 2 2 5 

3 Робота на семінарському занятті 10 3 30 2 20 50 

4 Відвідування практичних занять 1 3 3 2 2 5 

5 Робота на практичному занятті 10 3 30 2 20 50 

6 Виконання завдання для 

самостійної роботи (домашнього 

завдання) 

5 3 15 4 20 

 

35 

7 Виконання модульної 

контрольної роботи 
25 1 25 1 25 50 

Разом:     199 

Розрахунок коефіцієнта:  199 : 60 = 3,32 
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6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання. 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кіль 

кість 

балів 

Змістовий модуль 1. Держава як основний актор зовнішньої, безпекової та 

оборонної політики.  
15 

1 Тема 1. Вступ до курсу «Зовнішня політика та проблеми національної безпеки». 

Користуючись довідковою літературою підготувати глосарій основних понять 

та категорій, що визначають національні інтереси та національну безпеку у 

світовій політиці 

5 

2 Тема 2. Система прийняття рішень у сфері зовнішньої політики, національної 

безпеки та оборони. 

Підготувати наукову доповідь й відповідну презентацію на тему: «Система 

прийняття рішень у сфері зовнішньої політики, національної безпеки та оборони 

в Україні». 

5 

3 Тема 3. Зовнішньополітичні стратегії та доктрини провідних країн світу. 

Підготувати наукові доповіді й відповідні презентації на тему: «Система 

прийняття рішень в сфері національної безпеки й оборони в Сполучених Штатах 

Америки. Роль Ради національної безпеки»; 

 «Доктрини американських президентів: Монро, Рузвельта-Вільсона, Трумена, 

Ейзенхауера, Кеннеді, Ніксона, Рейгана, Клінтона, Буша-молодшого, Обами, 

Трампа» (на вибір 2-3 доктрини). 

  «Доктрини радянських генсеків: Сталіна, Хрущова, Брежнєва, Горбачова». 

5 

Змістовий модуль 2. Основні виклики та загрози у сфері зовнішньої, безпекової 

та оборонної політики України на сучасному етапі її розвитку. 
20 

4 Тема 4. Еволюція зовнішньополітичних та безпекових концепцій, стратегій й 

доктрин України в умовах війни та миру. 

Підготувати наукові доповіді й відповідні презентації на тему: «Воєнна 

доктрина України: сутність та еволюція». 

5 

5 Тема 5. Еволюція зовнішньополітичних та безпекових концепцій, стратегій й 

доктрин України в умовах війни та миру. 

Підготувати наукову доповідь-хронологію з відповідною презентацією на тему: 

«Воєнна доктрина України: сутність та еволюція». 

5 

6 Тема 6. Україна в міжнародних безпекових та оборонних організаціях. 

Підготувати наукову доповідь-хронологію з відповідною презентацією на тему: 

«Воєнна співпраця України з країнами НАТО у період відсічі російській агресії 

2022 року». 

5 

7 Тема 7. Російсько-українська війна та безпекові виміри євроатлантичного та 

європейського вибору України. 

Підготувати наукову доповідь-хронологію з відповідною презентацією на тему: 

«Анексія Росією українських територій: наслідки для національної безпеки 

України та єврорегіональної й міжнародної безпеки». 

5 

Разом 35 

 

Критерії оцінювання 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну 

роботу, застосування для оформлення результатів самостійної роботи не 

тільки рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке 
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володіння понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для 

виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. 

Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та 

послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми, який винесений на 

самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене 

застосування знань для розв'язання практичних задач; за умови виконання 

всіх вимог, які передбачено для оцінки "5 балів", при наявності незначних 

помилок або не зовсім повних висновків за одержаними результатами. 

Оформлення виконаного завдання з самостійної роботи має бути 

послідовним. 

3  студент неповністю засвоїв тему для самостійного опрацювання, 

недосконало володіє основними поняттями та положеннями навчальної 

дисципліни, невпевнено орієнтується в першоджерелах та рекомендованій 

літературі, непереконливо відповідає, додаткові питання викликають 

невпевненість або відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для 

самостійного опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової 

дисципліни, не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій 

літературі, відсутнє наукове або логічне мислення. 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 
Виконання модульних контрольних робіт здійснюється у письмовому вигляді.  

25 тестових питань (1 бал за правильну відповідь).  

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 

Оцінювання знань студенів з урахуванням вимог Болонської декларації 

здійснюється за 100-бальною шкалою. Завдання поточного контролю (усні відповіді, 

наукові доповіді, реферати, доповнення, участь у дискусіях, підготовка до семінарських і 

практичних занять, виконані завдання для самостійної роботи, поточного модульного 

контролю) оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів. Решту – від 0 до 40 балів студент 

отримує під час письмового екзамену. 
Виконання всіх видів робіт є обов'язковим для студента. Студент не допускається 

до екзамену, якщо за результатами поточного контролю набирає менше 35 балів. 
Семестровий контроль знань студентів у формі письмового екзамену з дисципліни 

здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу усіх змістових модулів.   

 



 

13 
 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю. 

1. Сутнісна характеристика зовнішньої та міжнародної політики. Основні поняття та 

категорії. 

2. Сутнісні характеристики безпекової та оборонної політики. Основні поняття та категорії. 

3. Традиційна та  публічна дипломатія як інструменти забезпечення національних інтересів 

держави, суспільства й людини. 

4. Культурна дипломатія провідних країн світу. 

5. Культурна дипломатія України. 

6. Роль Білого Дому, Державного департаменту та Департаменту оборони США у 

забезпеченні зовнішньої, безпекової та оборонної політики держави. 

7. Роль Ради Національної безпеки і оборони США (The National Security Council – NSC) у 

забезпеченні зовнішньої, безпекової та оборонної політики держави. 

8. Роль Президента та Офісу Президента України у забезпеченні зовнішньої, безпекової та 

оборонної політики держави у мирний період та на період впровадження воєнного стану. 

9. Рольові функції Президента України як Верховного Головнокомандувача на період 

впровадження воєнного стану.   

10. Рольові функції Головнокомандувача, Генерального штабу ЗСУ та Міністерства оборони 

у забезпеченні воєнної політики України та відсічі агресору. 

11. Роль Верховної Ради України у забезпеченні зовнішньої, безпекової та оборонної політики 

держави у періоди війни та миру. 

12. Структурні особливості та рольові функції Ради національної безпеки та оборони України 

(РНБО країни) у періоди війни та миру. 

13. Діяльність Центру протидії дезінформації при РНБО України на час російсько-української 

війни. 

14. Роль Кабінету Міністрів та Прем’єр-Міністра України у забезпеченні зовнішньої, 

безпекової та оборонної політики держави. 

15. Роль Міністерств закордонних справ України у забезпеченні зовнішньої, безпекової та 

оборонної політики держави (порівняльний аналіз). 

16. Питання зовнішньої, безпекової та оборонної політики у діяльності колективних органів 

влади Європейського Союзу. 

17. Питання зовнішньої, безпекової та оборонної політики у діяльності колективних органів 

НАТО. 

18. Проблемний характер реалізації інтересів держави через збройне протистояння і 

територіальну експансію.  

19. Протистояння «голубів» і «яструбів» (hardliners vs. soft-liners) у зовнішній політиці. 

20. Роль національного інтересу в міжнародних відносинах.  

21. Основні теоретичні моделі «світового порядку»: монополярність, біполярність, 

багатополярність. 

22. Світова політика: ліберально-демократичні та консервативні підходи до її розуміння. 

23. Pax Americana. США як лідер сучасного світу та їхня роль у забезпеченні національної 

безпеки України.  

24. Імперські інтереси Російської Федерації на пострадянському просторі та агресивний 

характер їх забезпечення в період президенства Володимира Путіна. 

25. Основні етапи утворення та розвитку НАТО. 

26. Україна як партнер НАТО. Мадридська хартія (Хартія Україна – НАТО) 1997 року.  

27. Основні етапи утворення і розвитку ЄС. 

28. Партнери Європейського Союзу  та їх вплив на безпекову ситуацію. 

29. Угоду про партнерство та співробітництво між Європейськими співтовариствами і 

Україною та Угода про асоціацію України з ЄС. Їх вплив на безпекову ситуацію України. 

30. Геостратегія Великої Британії у світі. Співпраця України з Великою Британією у період 

відсічі російській агресії. 

31. Британська співдружність націй (Commonwealth of Nations) та «імперські» інтереси 
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Великої Британії в регіонах світу. 

32. Національні інтереси Франції в регіонах світу. 

33. Національні інтереси Німеччини в регіонах світу та шляхи їх забезпечення. 

34. Національні інтереси Польщі та інших країн Центральної та Східної Європи. 

 

 

6.6 Шкала відповідності оцінок 

 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 90-100 

Дуже добре 82-89 

Добре 75-81 

Задовільно 69-74 

Достатньо 60-68 

Незадовільно 0-59 
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7. Навчально-методична карта дисципліни 

Разом: 60 год. З них: лекції – 14 год., семінарські заняття – 4 год., практичні заняття – 

10 год., самостійна робота – 18 год., семестровий контроль – 10 год., модульний 

контроль – 4 год. 

 
Модулі  

(назви, бали) 
Змістовий модуль 1. Держава як провідний актор зовнішньої, безпекової та оборонної політики (82) 

Лекції 

(теми, бали) 

Тема 1. «Вступ до 

курсу «Зовнішня 

політика та проблеми 

національної безпеки. 

Основні поняття та 

категорії» (1 бал). 

Тема 2. «Система прийняття 

рішень у сфері зовнішньої 

політики, національної 

безпеки та оборони» (1 бал).  

Тема 3. 

Зовнішньополітичні 

стратегії та доктрини 

провідних країн світу» 

(1 бал).  

  

Семінарські 

заняття 

(теми, бали) 

Тема 1. «Вступ до 

курсу «Зовнішня 

політика та проблеми 

національної безпеки. 

Основні поняття та 

категорії» (11 б.). 

Тема 2. «Система прийняття 

рішень у сфері зовнішньої 

політики, національної 

безпеки та оборони» (11 б.). 

 Тема 3. 

Зовнішньополітичні 

стратегії та доктрини 

провідних країн світу» 

(11 б.). 

 

 

 

Практичні 

заняття 

(теми, бали) 

Тема 1. «Вступ до 

курсу «Зовнішня 

політика та проблеми 

національної безпеки. 

Основні поняття та 

категорії» (11 б.). 

Тема 2. «Система прийняття 

рішень у сфері зовнішньої 

політики, національної 

безпеки та оборони» (11 б.). 

Тема 3. 

Зовнішньополітичні 

стратегії та доктрини 

провідних країн світу» 

(11 б.). 

  

Самостійна 

робота 

15 балів 

Поточний 

контроль 
(вид, бали) 

Модульна контрольна робота (25 балів) 

Модулі  

(назви, бали) 
Змістовий модуль 2. Основні виклики та загрози у сфері зовнішньої, безпекової та оборонної 

політики України на сучасному етапі її розвитку. 

Лекції 

(теми, бали) 

Тема 4. Національна 

безпека України перед 

викликом російської 

агресії (1 бал). 

   

Семінарські 

заняття 

(теми, бали) 

  Тема 5. Еволюція 

зовнішньополітичних та безпекових 

концепцій, стратегій й доктрин 

України в умовах війни та миру (11 

б.) 

Тема 7. Російсько-українська війна 

та безпекові виміри 

євроатлантичного та європейського 

вибору України (11 б.). 

Практичні 

заняття 

(теми, бали) 

  Тема 5. Еволюція 

зовнішньополітичних та безпекових 

концепцій, стратегій й доктрин 

України в умовах війни та миру (11 

б.). 

Тема 6. Україна в міжнародних 

безпекових організаціях (11 б.). 

Самостійна 

робота 

20 балів 

Поточний 

контроль 
(вид, бали) 

Модульна контрольна робота (25 балів) 

Разом 199 

Підсумковий 
контроль 

екзамен 
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8. Рекомендовані джерела 

Основна (базова) 

1. Васильєва-Чекаленко Л.Д. Україна у міжнародних відносинах (1944-1996). Навч. 

посібник. – К.: Освіта, 1998. – 234 с. 

2. Гальчинський А. Україна на перехрестгі геополітичних інтересів – К.: Знання 

України, 2002. – 180 с. 

3. Данільян О.Г., Дзьобань О.П., Панов М. Національна безпека України: структура 

та напрямки реалізації: Наук. посібник -Харків.: Фоліо, 2002- 285 с. 

4. Зленко А.М. Дипломатія і політика України в процесі динамічних геополітичних 

змін. – К.: Фоліо, 2003 – 559 с. 

5. Івченко О.Г. Україна в системі міжнародних відносин: історична ретроспектива 

та сучасний стан. -К.: “РІЧУАННП”, 1997-688 с. 

6. Копійка В., Шинкаренко Т. Європейський Союз: заснування і етапи становлення: 

Навч. посібник – К.: Либідь, 2002. – 448 с. 

7. Коппель О.А., Пархомчук О.С. Міжнародні відносини XX століття: Навч. 

посібник. – К.: Школяр, 1999. – 255с. 

8. Кордони України: Історична ретроспектива та сучасний стан -К.: Основи, 2003- 

162 с. 

9. Макіавеллі, Нікколо. Державотворець. Переклад з італійської: Валентина Балог. 

Київ: Арій, 2015 – 223 с.  

10. Мармазов В.Е., Піляєв І.С. Україна в політико-правовому просторі Ради Європи: 

досвід і проблеми – К.: Вентурі, 1999. – 400 с. 

11. Міжнародні відносини та зовнішня політика (1945-70-ті роки): Підручник / В.А. 

Манжола, М.М. Білоусов, Л.Ф. Гайдуков та ін. – К.: Либідь, 1999. – 558 с. 

12. Міжнародні відносини та зовнішня політика (1980-2000-ті pp.): Підручник/ Л.Ф. 

Гайдуков, В.Г. Кремень, Л.В. Губерський та ін. – К.: Либідь, 2001. – 622 с. 

13. Нариси з історії дипломатії України / Під ред. Смолія В.А., Галенко О.І., 

Камінський Є.Є., Кірсенко М.В. та ін. – К.: “Альтернативи”, 2001- 736 с. 

14. Овсій І.О. Зовнішня політика України (від давніх часів до 1944 року). Навч. 

посібник. – К.: Либідь, 1999. – 240 с. 

15. ООН і Україна: разом у нове тисячоліття. – К.: Київська Правда, – 347 с. 

16. Сорока М.М. Світ відкриває Україну: Про зовнішню політику Української 

держави у 90-х pp. XX ст.: Статті. Документи. Коментарі – К.: Київська 

Правда, 2001. – 782 с. 

17. Україна дипломатична. Науковий щорічник. Випуск перший // Упорядники 

Б.Гуменюк,П.Кривонос, С.Грабор, А.Денисенко. – К.: Інформаційно-видавничий 

центр „Планета”, 2000. – 423 с. 

18. Україна і Європа (1990-2000рр.)Україна в міжнародних відносинах з країнами – 

членами Європейського союзу. Анотована історична хроніка / І.М. Мельникова та 

ін. – К.: Ін-т Історії України НАН України, 2001. – 308 с. 

19. Україна на міжнародній арені: Збірник документів і матеріалів (1991-1995рр.) – 

К.: Юрінком Інтер, 1998. – 495 с. 

20. Українська дипломатична енциклопедія: У 2-х т. /Редкол.:Л. В. Губерський 

(голова) та ін. — К: Знання України, 2004. 

21. Цветков Г.М. Міжнародні відносини й зовнішня політика в 1917-1945 pp.: Навч. 

посібник. – К.: Либідь,1997. – 232 с. 

22. Світова гібридна війна: український фронт: монографія / ред. В. П. Горбулін. - 

Київ : НІСД, 2017. - 496 с. 

23. Шульга М. А. Геополітика. – К.: Київський університет, 2017. – 239 с. 

 

 Додаткова 
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1. Бжезинский 3. Велика шахівниця. – К.: Основи, 2000. – 242 с. 

2. Білодід Р., Балтажі М. Динамічними темпами: українсько-литовські відносини. 

Минуле, сучасність, майбутнє //Політика і час. – 1995.- № 8. – С. 19-25. 

3. Божко О. Кубинський маршрут //Політика і час.- 1996.- № 2. – С. 47-48. 

4. В інтересах миру і дружби між  народами. Міжнародно-правова діяльність УРСР. 1945 

– 1972.  Документи і коментарі. /Автор коментарів і упорядник К.С. Забігайло. – К., 

Вища школа, 1974. -243с. 

5. Вектори української дипломатії. З прес-конференції Міністра закордонних справ 

України Г.Й. Удовенка 6 вересня 1995 р. // Політика і час. – 1995 .-№ 10-С. 3-9. 

6. Возз’єднання. Збірник архівних документів та матеріалів (травень 1944 – січень 1946 

pp.) /Упор. О.Д. Довганич, A.M. Шикита та ін. – Ужгород: Закарпаття, 2000. – 326с. 

7. Все про Україну = All about Ukraine: У 2 т. /В.А. Смолій та ін. – К.: Альтернативи, 

1998. – 544 с. 

8. Галенко О. І. Документальні публікації з  історії Української РСР: теорія та 

джерелознавчий аналіз АН УРСР. Ін-т історії України.- К.: Наукова думка, 1991. – 322 

с. 

9. Горак В. Зліт і падіння Директорії //Віче.-1995.-№4.-С. 106-116. 

10. Городня Н. Їм потрібні були сильні союзники. Українське питання на Паризькій 

мирній конференції 1919 р. // Політика і час. – 1995. -№ П.- С. 75-80. 

11. Городня Н.Д. Позиція західних держав щодо державності України (листопад 1918 – 

квітень 1919) //Питання нової та новітньої історії: Міжвідомчий наук. Збірник. – 

К.,1994. -Вип.40.- С. 120-130. 
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